Aux 8 resuelta (P1 y P2)
1. El mercado de la margarina es muy competitivo. Como resultado, en el año 1999 todas las firmas tienen igual función de costos:

CA(q) = 8q3 – 16q2 + 13q


La demanda de mercado por las margarinas es: Q(P) = 150 – 5P

i) ¿Cuál es el equilibrio de largo plazo en esta industria?

ii) En el año 2000 la firma NORTINA S.A. descubre una nueva fórmula que le permitirá reducir sus  costos. La nueva función de costos es:

CN(P) = q3/3 – q2 +2q

NORTINA patenta esta nueva fórmula y por lo tanto es la única firma del mercado que puede producir a estos nuevos costos, incluso en el largo plazo.

Suponiendo que NORTINA es pequeña y que convive con las demás firmas en el largo plazo, determine el nuevo equilibrio de largo plazo si NORTINA utiliza la nueva tecnología y las demás no tienen acceso a ella (y por tanto siguen utilizando la actual tecnología). En particular, calcule:

a) El precio de equilibrio

b) Las cantidades producidas por cada firma y por la industria

c) Las utilidades de cada firma

d) El número total de firmas en la industria.

iii) Suponga que se descubre que la nueva tecnología es muy contaminante y por tanto el Estado decide aplicar un impuesto para desincentivar el uso de esta tecnología. ¿Cuál debe ser el impuesto de largo plazo mínimo por unidad del bien con la nueva tecnología, de modo que no sea conveniente utilizarla?

Respuesta:

i) El equilibrio de L.P. está dado por el Cme mín.

dCme/dq = 0 => 16q – 16 = 0 => q* = 1 

P = CMg => 24q2 –32q +13 = 24 x 1 – 32 x 1 + 13 = 5

En la demanada: Q = 150 – 5 x 5 = 125   =>  n = Q/q = 125 

( = p x q – C(q) = 5 x 1 – 8 + 16 – 13 = 0

ii) Para NOTRINA que es tomadora de precios: P = CMg => q2 – 2q + 2 = 5  

=> q*N = 3

Producción de las otras firmas: 125 –3 = 122  => n = 123

( firmas antiguas = 0

(N = 5 x 3 – 33/3 + 32 – 2 x 3 = 9

iii) Se calcula imponiendo que  Nortina sea indiferente entre ambas tecnología (misma utilidad en LP) 
2. Considere la industria del Yogurt, en donde hay n firmas idénticas con la siguiente función de producción: 
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 , donde L es la cantidad de trabajadores y K es el número de unidades de capital empleadas por una firma. El precio de una unidad de capital es r=1 y el salario es w=2. La demanda de Yogurt está dada por: 
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, donde QD es la cantidad demandada, ( es un parámetro fijo y P es el precio del Yogurt. 

a) ¿Para qué valores de ( y ( esta tecnología muestra retornos crecientes, constantes y decrecientes a escala? Resp: retornos crecientes si (( + ()<1, decrecientes si (( + ()>1, y retornos constantes (( + ()=1.

b) Suponga que en el corto plazo, la disponibilidad de capital de la firma está fija: K =1. Encuentre la función de costos totales, costos medios, costos marginales y la oferta de cada firma, en el corto plazo.

Resp: 
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, la oferta de cada firma está dada por P=CMg, de donde se despeja q en función del precio.

c) Encuentre la función de costos totales, costos medios y costos marginales de cada firma en el largo plazo. Resp: En el largo plazo K no está fijo, por lo tanto: 
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, reemplazando esto en la función de producción:
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, luego se obtiene 
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, mientras que las funciones de costos quedan:
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d) Usando ( = ( = ½, determine el equilibrio de mercado de largo plazo y las utilidades de cada firma. ¿Qué puede decir del número de firmas y la cantidad producida por cada firma?

Reemplazando en las expresiones anteriores: 
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En el equilibrio de largo plazo se tendrá: 
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, reemplazando en la demanda: 
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. Como se tienen costos medios constantes, entonces la cantidad producida por cada firma, y por ende el número de firmas está indeterminado.
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